

# 时隔三年 青岛男篮即将再次晋级季后赛

“青春风暴”能刮多远？刘维伟：不挑对手全力以赴

2023—2024赛季CBA联赛常规赛阶段已接近尾声，各队对季后赛席位的争抢愈发激烈。按照CBA联赛的规则，排名常规赛前四的球队将直接进入季后赛八强，而排名5至12位的球队将在季后赛首轮两两对话，决出剩下的4个8强席位。从目前战绩来看，青岛国信水产男篮晋级季后赛已不成问题，但最终能否卡得一个好的排位，在季后赛能走多远，还要打一个大大的问号。



青岛男篮即将征战季后赛。新华社发



刘维伟向球员们布置战术。新华社发

## >>>青岛男篮晋级季后赛十拿九稳

青岛男篮上一次闯入季后赛还是在2020—2021赛季，青岛男篮在豪取常规赛8连胜的同时，以常规赛第六名的成绩晋级季后赛。在季后赛首轮击败四川晋级后，青岛男篮在1/8决赛中不敌浙江就此止步那年季后赛。也正是在那个赛季之后，青岛男篮启用了全新的球队LOGO，开始着手重建，掀起“青春风暴”，并于2022年迎来年轻主教练刘维伟，引进了更多“新鲜血液”。这批年轻球员经过磨练后，终于在本赛季迎来真正的爆发。

作为一支重建不久、平均年龄联盟中最小的球队，在刘维伟的带领下，青岛男篮本赛季几乎一直处于积分榜前8名，甚至一度冲进过积分榜前4，就连刘维伟自己也表示，这样的战绩超出了他个人的计划。

在本赛季常规赛还剩下7场比赛的情况下，青岛

男篮目前暂时排在联盟第7，领先第13名南京男篮6个胜场。在剩下的7个对手中，不乏四川队、宁波队等联盟垫底球队。因此，时隔三年，青岛男篮本赛季应该可以顺利晋级季后赛。

## >>>刘维伟：不挑对手全力以赴应对

从目前的积分榜形势来看，有的球队正在争抢一个前四的名额，以求届时获得更加充分的休息时间。而像广州、山西、南京、天津等队，正在争夺一个晋级季后赛的名额。青岛男篮所处的位置比较尴尬，想要追上联盟前四，难度比较大，又基本不可能掉出季后赛席位。因此，主帅刘维伟在与浙江一战赛后表示：“现在各个队打到后期，可能都会有不同的情况发生。还有7场比赛，我们尽力吧。反正到哪个位置都一样，我们没实力去挑别人，但比赛也肯定要打，顺其自然吧。”

青岛男篮最近的状态不算太好，在输给上海以及浙江队后已经两连败。杨瀚森和王睿泽由于在间歇期接连征战国家队比赛以及全明星赛，没有好好休息，目前似乎处于疲劳期。此外，随着达卡里·约翰逊的离队，目前青岛男篮的内线也存在一定隐患。这些问题，都需要在季后赛前解决。

作为联盟中平均年龄最小的球队，球员们的心态一直是主帅刘维伟最为看重的。“心态，还是心态问题。”刘维伟表示，这是目前球队最大的问题。“面对排名靠后的队伍，总是觉得能够轻松拿下对手；而面对强队时，又摆不正自己的位置，应有的水平反而发挥不出来。年轻球员需要更多的比赛来磨练，这一点毋庸置疑。其实与上赛季相比，队员们都有了不同程度的提高，但距离成为一支真正的强队还有不小的差距。”刘维伟说。

青岛男篮本赛季的整体实力不错，年轻球员在自己的首次季后赛中，如何调整好心态，发挥出应有的水平，在一定程度上决定着青岛男篮季后赛能走多远。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

# 国足兵发新加坡征战世预赛 与新加坡队首战明日打响

本报3月19日讯 18日，完成了本周集训的中国国家男子足球队从深圳出发前往新加坡，备战本周四在客场与新加坡队的世预赛36强赛。

在深圳结束最后一练后，国足新帅伊万科维奇确定了球队3月两战新加坡队的26人大名单。此前在31人集训名单中的李帅、李昂、李可、赵博和谢文能等5名球员无缘搭上前往新加坡的航班。

对于落选的球员，伊万科维奇作出了详细的解释，“选择31人参加集训也是为了看更多球员的表现。李

帅、李昂都有伤病。谢文能的情况比较特殊，他表现很出色，但在国家队里他这个位置的球员比较多，所以我们先让他去国奥队更好地准备4月的U23亚洲杯。赵博的表现也非常好，只不过人数有限，相信他在6月的集训还会再来。”

本月21日和26日，中国男足将与新加坡进行2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛第二轮的两场比赛，国足将先客后主与新加坡展开争夺。

以下为26人名单：  
上海海港足球俱乐部：武磊、张琳

芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳；山东泰山足球俱乐部：王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、李源一、费南多；浙江职业足球俱乐部：程进；成都蓉城足球俱乐部：韦世豪、艾克森；上海申花足球俱乐部：戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞；北京国安足球俱乐部：李磊、林良铭、张玉宁；武汉三镇足球俱乐部：刘殿座、邓涵文；天津津门虎足球俱乐部：巴顿；河南足球俱乐部：王上源。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 栾丕炜)



国足新任主教练伊万科维奇。新华社发

## 体坛资讯



WCBA全明星赛。新华社发

## WCBA全明星赛落幕，韩旭圆扣篮梦

本报3月19日讯 上周末，2023至2024赛季WCBA全明星周末在杭州奥体中心体育馆落幕，全明星赛南区明星队战胜了北区明星队，来自四川远达美乐队的韩旭荣膺全明星MVP。

此次全明星赛兼具娱乐性与竞技性，尤其在上半场比赛中，韩旭上演双手扣篮，这是中国女子篮球运动员历

史上首次在正式比赛中扣篮。随着篮球应声入网，场上其他球员也高举双手，共同庆祝这一载入史册的时刻。

比赛中场休息时进行了单项赛决赛，四川远达美乐队的李双菲赢得技巧赛冠军；三分球大赛，东莞女篮的黄思静获得冠军。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)



梅西向球迷致意。新华社发

## 梅西香港行缺阵退款方案公布：门票退款一半

本报3月19日讯 梅西在上月缺席迈阿密国际在香港的表演赛，18日，主办方Tatler Asia正式公布退款方案。

Tatler Asia在官网公布，为通过官方渠道购买的2024年2月4日“香港队对国际迈阿密CF”赛事门票的公

众，提供50%退款的安排。门票手续费、其他费用或与比赛相关的费用，包括但不限于交通、住宿等费用，将不获退款。退款将在截止日期4月12日后的30天内处理。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)

## “GRS杯”2024青岛城市足球联赛开幕

本报3月19日讯 17日，“GRS杯”2024青岛城市足球联赛开幕式在青岛白沙湾足球基地举行，揭幕战由中冠球队追风少年对阵2024青超新军长帆天翊队，经过90分钟的角逐，最终追风少年0:1憾负长帆天翊。“GRS杯”2024青岛城市足球联赛共分三个等级。其中，青超联赛共有8支球队参赛，青甲联赛共有12支球队参赛，青乙联赛还在报名中，目前报名球队已达往年参赛数量。赛事从3月17日开赛，持续到9月完赛，会给青岛这座足球之城带来上百场精彩纷呈的对决。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 高静文)